

ОТЗЫВ

на автореферат Е.С. Солдатовой «Разработка схемы комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Воспалительные заболевания пародонта — это широко распространенная патология челюстно-лицевой области. По данным ВОЗ наиболее высокий показатель заболеваемости пародонтитом и гингивитом выявляется в возрасте от 35 до 44 лет и составляет 65–98% всего населения. Арсенал современных средств и методов комплексного лечения больных с воспалительным процессом в пародонтальных тканях, не всегда обеспечивают стойкую ремиссию заболевания. Решающую роль в современной концепции этиопатогенеза заболеваний пародонта играют состояние иммунной системы и снижение резистентности тканей пародонта к бактериальной инвазии. Оценка состояния местного иммунитета важна в анализе механизмов формирования степени тяжести ВЗП и в разработке методов комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта. В качестве метода лечебного воздействия у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта может быть использована комплексная терапия лекарственными средствами, обладающими иммуномодулирующим, регенерирующим, антиоксидантным, противовоспалительным и антибактериальным действием.

Научная новизна и практическая значимость

В диссертационной работе Е.С. Солдатовой впервые изучена и обоснована технология, упаковка и условия хранения разработанной стоматологической мази на основе нетилмицина и экстракта прополиса. Впервые проведен сравнительный ретроспективный анализ по обращаемости пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта по Республике Башкортостан и г. Уфа. Впервые проведено клинико-микробиологическое, иммунологическое и биофармацевтическое исследование разработанной мази и разработана схема комплексного лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта с применением стоматологической мази на основе нетилмицина и экстракта

прополиса. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Разработанные автором рекомендации могут быть использованы в практическом здравоохранении и в учебном процессе для врачей стоматологов. Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям. Принципиальных замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Солдатовой Евгении Сергеевны «Разработка схемы комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора А.И. Булгаковой, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи и по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждении учёных степеней», утвержденного Постановление Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г. предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Директор НИИ стоматологии и ЧЛХ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Первый Санкт-Петербургский медицинский университет
имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.01.14-стоматология), профессор

Федеральное государственное образовательное учреждение
высшего образования «Первый Санкт-Петербургский медицинский университет
имени академика И.П.Павлова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Адрес: Российская Федерация, 620147,
г. Санкт-Петербург, Петроградская набережная, д. 44
Телефон: 338 6404;
E-mail: shurakovaen@1spbgmu.ru
Сайт : <http://1spbgmu.ru>

